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1. Cekicinin agirligr W, romorkdriin yiik
ile beraber agirhig 3W dir. Zemin ile
¢ekici ve romork arasindaki siirtiinme
katsayilar sirasiyla p = 5 ve u = 0 dir.
Egim tan @ = 3/4 diir. Cekicinin asag1
dogru hizlanirken sahip olabilecegi en
biiyiik ivme a, ve yukart dogru
hizlanirken a, olsun. Dinamik siirtiinme
katsayisi, statik siirtiinme katsayisina esit
kabul edilirse, a, /a, =?

a)8
b) 7
c)6
d)5
e)4

uN

sina =3/5,cosa = 4/5

Siirtiinme kuvveti : Cekicinin N
dogrultusunda hareket denklemi
(d’Alembert ilkesi):
N—-Wcosa=0 —- N=4W/5

Egimli diizlem dogrultusunda hareket
denklemi (d’ Alembert ilkesi):

a
tuN — (1 +3)Wsina= (1+3)W—
g
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(+) yukari, (-) asagt yonii gosterdiginden:
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2. Carpigan iki cisim arasindaki etki—tepKi
kuvveti zamanla sekilde verildigi gibi
degisebilirmi? Degisebilirse carpisma
katsayis1 e =?

a)l

b) 3/m

c)4/m—1

dy4/m+1 t

e) Degismez

3. Hangisi yanlig?

a) Di1s kuvvetlerin impulslar1 toplami sifir
ise hem dogrusal momentum korunur.

b) Etki-tepki (i¢) kuvvetlerinden olusan
takim, efektif kuvvetlere denktir.

¢) Dis kuvvetlerden olusan takim, efektif
kuvvetlere denktir.

d) Rijit cisimlerden olusan sistemlerde dis
kuvvetlerin yaptigi iglerin toplami, kinetik
enerjideki degisim miktarina esittir.

e) I¢ kuvvetlerin impulslar1 toplami
stfirdir.

5. Sabit eksen etrafinda @ = 8] — 4k
acisal hizi ile donen bir rijit cisime ait
olan A pargaciginin hizi % = 67 + 4] + 8Kk
olduguna gore, bu par¢acigin konum
vektérii 7 hangisi olabilir?

a) 3/2] +2/3k v
b) 7+ 2] + 3k

€)3(+2/+k

d)—7+3/2;

e) Higbiri. o)

V=W XT
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- Xx = 1,y=——22

4. Uzunlugu L olan ¢ubuk duvara
serbest¢e dayalidir ve yer¢ekimi kuvveti
etkisinde asagi yonde hareket etmektedir.
Cubugun bu hereketine ait iz egrisi (ani
donme merkezinin £ — 7 diizleminde
cizdigi egri) asagida denklemi verilen
egrilerden hangisi olabilir?

)0’ + & =12
b) n? — & = 1
Q)n®+¢*=1L¢
d)n®—¢§*=1L¢
e)é=0

Ani donme merkezi
N2 + £ = 12
Egrisi tizerindedir.

6. Strtinmesiz zemin {izerinde duran
agirligi W olan yarim ¢ember soldaki gibi
hareketsiz halde iken serbest birakiliyor.
Sagda gosterilen konuma ulastigi anda
agisal hiz w ise w?r/g =7

a)o b)5/12 c)12/5
dyr/g e)5/4

t = t, aninda:

Kinetik enerji, T; = 0.

Potansiyel enerji, V; = mgb.

t = t, aninda: Kinetik enerji. Kiitle
merkezi sabit eksen lizerinde diisey
hareket eder. Son durumda kiitle merkezi
zemine en yakin konumda oldugu i¢in hiz
sifir olur. Bu konumda cisimin sadece

acisal hiz1 vardir.

1
Tz — EIGO‘)Z
Potansiyel enerji, V, = 0.

Enerjinin korunumu:
T, +V,=T,+V,

mgb ZEIG(UZ
w? ro 12
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7. 11k agisal hiz1 w,, yarigapi r ve agirhigl
W = mg olan gember ile zemin arasinda
stirtiinme katsayis1 u olup, duvar
stirtiinmesizdir. Cemberin durmasi igin
gegen siire T olduguna gore siirtlinme
katsayis1 p =? I, = mr?.

a) gTr/w, f:::::-
b) gr/w,T o
) gT/w,r T
d) woTr/g -l
e) wor/gT
W
H
0
\
v
d’Alembert :
YY>0+V-W=0-V=W
M, - —uVr = l;a
Denklemlerden :
ur pumgr g
= —— = — —_ —] —

Ig mr? r
Kinematik:
w=wy+al=0->T=——=—

a ug
_ wor
H= gT
Veya:

Sadece —c— ve —e— secenekleri
boyutsuzdur. Stire arttik¢a siirtiinmenin
azalmasi beklenir. Bu durumda dogru
secenek —e— dir.

8. Yerc¢ekimi kuvveti ile hareket eden
sistemde ip, kiitlesi m ve eylemsizlik
momenti I; = mr? /3 olan makaray1
kaymaksizin yuvarlarken, yarigapi r olan
makara pime siirtiinmesiz baglidir.
Agirligi 2W olan cisim s = 0 konumunda
duragan halde iken serbest birakiliyor.
Zemin siirtinmesiz olduguna gore hiz-
konum bagintist hangisidir? W =mg.

av=20
b) v2 = 2gs/3 c)v?=gs
d) v2 = 6gs/5 e)v=g/s
w
v=—wr

Enerjinin korunumu: Baslangigta toplam
enerji sifirdir.

1 1
Elcwz + E(?ﬁn)v2 —2mgs =0

Kinematik
VUV =—wr
Denklemlerden :
, 3
Ve = 5gs
6
2 _
v 5 gs

9. Kenar1 L, agirligs W olan homojen kare
levha A’da mafsal, B’de ip ile baghdur. ip
kesildikten hemen sonra levhanin agisal
ivmesi ne kadardir?

H: m(a? + b?)/12.

a) 3g/4L
b)g/L
¢) 3L/4g e
d)L/g N
e) hicbiri >

Kinetik:

5 W L?

Iy =1 +mr§ ZE —+ =
D’Alembert :
ZMEIS = IAd
L 2W

—W§:§L2a—>a=

39
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10. A ve B pargaciklarinin hizlart t = 0
aninda sirasiyla v, = 2v ve vy = 0 olup,
yay kuvveti sifirdir. Yay elastik ve
kiitlesizdir. En biiyiik boy degisimi x ise

x? =7 A f=kxvep?=k/m
a) v?/p? m m
b) 2v?/p? = .. AO’\/\/‘O .....
d) 4v?/p? A k B
v/p  ep/v

Momentumun korunumu: sikisma
evresinin sonunda her iki cismin hizi
esittir

m2v+0=2mu - u=v

Yay elastik oldugundan enerji de korunur:
T, +V, =T, +V,

1 2 — 1 2 1 2
> My +0= E(Zm)u + Ekx
m4v? = 2mv? + kx?

202 = p2x?

x% = 2v?/p?



11. Bir cisim, 8 = 45° ac1ve v, = 20
m/s hiz ile firlatiliyor. Yoriingenin en

yiiksek noktasinda egrilik yarigap1 kag
metredir? g = 10 m/s°.

a=gy-3’
\
oC
cosf =a,/a
2 2
v§ v
an—acosﬁ——engcosﬁ

Tepe noktasinda: v = v, cos 8 = 10v2
(10v2)*

=20
10
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12. Hareket halindeki bir trenin ve
demiryoluna paralel bir yolda hareket
eden arabanin hiz-zaman grafikleri
sekildeki gibidir. t = 0 aninda trenle ayn1
hizada olan otomabil treni ¢t aninda
yakaladigina gore t/T =?

“v
a) 9 AV Oto
b) 8
c)6 Vo --fmim = Tren
d) 4
e)2 ot

47

SA - 8UOT + 4‘U0(t - 4’T)

Sy —S,=0-
4v,T —vy(t —4T) =0
->t/T=8>4

13. Sekildeki sarkaga, kiitlesi m = 10 gram
olan bir mermi v = 800 m/s hiz ile

At = 0.0001 dakikada saplandigina gore
ipteki impulsif kuvvetin en biiyiik degeri
R kag kN olur? Ipteki impulsif kuvvet
sekildeki gibidir.

a

b) 4/7 C)
e)4/3

a) 4000/3
d) 4000/7

RAt/Z

muv cos 60 é %}

RAt
—muv cos 60 +T: 0

10
_ Tooo X 800 _ 4000

0.0001 x 60 3

mv

At
R—4kN
3

14. Siirtiinme katsayis1 A-B araliginda
sifir, B-C araliginda degisken olup

u = ks/R dir. Kiitlesi m olan blok A
konumunda serbest birakildiktan sonra C
de durduguna gore k =? |BC| = 3R.

a)1/3 b)3

0209 d)9r

e)l

A-B araliginda is—enerji denklemi:
Ty + Uy =Tp

0+mgR =Tpg

B—C araliginda is—enerji denklemi:
Tg + Upoe = T¢

mgk 3R
ng—Tf sds =0
0

k_z
9

15. Sekildeki basit sarka¢in hizi 8 = /2
konumunda iken sifiridr. m kiitlesinin hizi
ile 8 konumu arasindaki baginti v = v(6)

ise v2 = H: Enerjinin korunumu.
a) 2glcos@ N
b) gl cos @ E L
c) 2glsin 6 9
d) glsin® !
e) 2glo :
T +V =sbt
8=g—>T=O,V=O—>Sbt=O
1
—mv? —mglcosf =0
v? = 2glcos@

1 e

2 c

3 b

4 | a

5 d

6 c

7 e

8 d

9| a

10 b

11 d

12 b

13 e

14 c

15| a




